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Definicion de la regla de tres directa

La regla de tres simple y directa consiste en una relacion de cantidades con proporcionalidad
directa, que se da cuando dadas dos cantidades correspondientes a magnitudes directamente
proporcionales, se debe calcular la cantidad de una de estas magnitudes correspondiente a una
cantidad dada de la otra magnitud.
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La regla de tres directa la aplicaremos cuando entre las magnitudes se establecen las
relaciones:

A mas — mas.

A menos —* menos.

Es decir, cuando una magnitud aumenta la otra también lo hace, y si la magnitud disminuye
la otra de igual forma.

Ejemplos de problemas:

1) Un automovil recorre 240 km en 3 horas. ;Cuantos kilémetros habra recorrido
en2 horas?
Son magnitudes directamente proporcionales, ya que a menos horas
recorrera menos kilémetros.

Solucion:

240 km-5 3 b

r km — 2 h

g% 240-2=3-x .-z-:—gj‘r;'g =160
2) Ana compra 9 kg de patatas, si 2 kg cuestan (.80 €, ;cuanto pagara Ana?
Son magnitudes directamente proporcionales, ya que a mas kilos, mas euros.

Solucidn:

I
2 kg—0.80¢
D kg — T€
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¢, Qué es de la regla de tres inversa?

La regla de tres simple e inversa consiste en una relacion de cantidades con proporcionalidad
inversa, que se da cuando dadas dos cantidades correspondientes a magnitudes inversamente
proporcionales, se debe calcular la cantidad de una de estas magnitudes correspondiente a una

cantidad dada de la otra magnitud.
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La regla de tres inversa la aplicaremos cuando entre las magnitudes se establecen las
relaciones:
A mas — menos.
A menos — mas.
Es decir, cuando una magnitud aumenta disminuye la otra.

Ejemplos de la regla de tres simple e inversa:

1) Un grifo que mana 181de agua por minuto tarda 14 horas en llenar un deposito. ¢ Cuanto
tardarfa si su caudal fuera de 7 | por minuto?
Son magnitudes inversamente proporcionales, ya que a menos litros por minuto
tardara més en llenar el deposito.
Solucion:
L8 yymin— 14 n
Tl/min — x h
7 14 1814
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2) 3 obreros construyen un muro en 12 horas, ¢cuanto tardaran en construirlo O obreros?

36h

Son magnitudes inversamente proporcionales, ya que a mas obreros tardardn menos horas.

Solucion:

3 obreros — 12

G obreros — & h

12 - 12-3
T | 6
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3) Dos ruedas estan unidas por una correa transmisora. La primera tiene un
radio de 25 cm y la segunda de 75 cm. Cuando la primera ha dado 300 vueltas,
(cuantas vueltas habra dado la segunda?
Solucion:

Son magnitudes inversamente proporcionales, ya que a mas radio dara menos vueltas

25cm  — 300 vueltas

75cm  — X vueltas

75 _ 300 . _ 30025

— =100 vueltas
25 »
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